2021年12月6日 星期一

特斯拉召回部分 Model Y, 拓普股价闪崩 宁波地区已启动,检测需要15分钟

"中奖"老司机: 问题不大,比较淡定

12月3日,特斯拉(上海)有限公司向国家市场监督管理总局备案了召回计划。自即日起, 召回部分国产 Model Y电动汽车。消息一出,立即引发强烈关注。与该召回事件有直接关联的 宁波拓普集团当天股价大跌。昨日该公司回应称,本次召回为非重大事件,不会对年度经营业 绩和公司业务产生影响。

存在断轴风险 特斯拉紧急召回Model Y

这一事件的源头还要从12月3日说起。当 日,国家市场监管总局发布消息称,因存在断轴风 险,特斯拉拟召回2021年2月4日至2021年10 月30日期间生产的部分国产 Model Y 电动汽 车,共计21599辆。而在给客户的召回通知中,特 斯拉将问题指向了零部件供应商宁波拓普集团。

受此消息影响,12月3日(周五)拓普股价大 幅跳水,一度触及跌停,收盘跌幅达到8.8%。截 至收盘,公司股价每股报收于57.2元,总市值为

根据乘联会数据,2021年1月1日正式上市 的特斯拉 Model Y前10个月销量为106236辆, 本次召回约涉及目前国内 Model Y 车型保有量 的20%,也就是说每5辆车有1辆就需要召回。

特斯拉称,本次召回范围内的部分车辆前、后 转向节强度可能存在不符合设计要求的情况。在 车辆使用过程中转向节可能发生变形或断裂,极 端受力情况下可能导致悬架连杆从转向节中脱 出,影响车辆驾驶操控,增加发生碰撞事故的风 险,存在安全隐患。

就在12月3日,有Model Y车主在社交平台 发文称,他的Model Y在平坦路上侧方停车过程 中,突然听到一声巨响,车身有明显下沉,随后下车 查看发现右前轮已经错位。从车主公布的照片来 看,该车悬架支臂已经脱落,多根螺栓掉落在地上。

特斯拉(上海)有限公司则提醒称:车辆召回 维修前,用户应谨慎驾驶车辆,并在召回开始实施 后尽快联系特斯拉服务中心进行检修。

召回只涉及Model Y车型 不涉及其他车型

在这一系列事件的发酵下,牵出了供应商拓 普集团。

特斯拉方面在接受媒体采访时称,由于供应 商拓普集团没有用足够的淬火液对零件进行完全 淬火,从而导致零件强度变弱,这可能是导致特斯 拉汽车出现多起悬挂故障的原因。

针对特斯拉召回事件,拓普集团董秘王明臻曾 在12月4日上午紧急回应媒体称:"关于召回事 件,事出突然,公司事先未获得任何信息。公司已 着手了解该事项的详细情况并对相应后果做出评 估。公司将在周日下午向投资者做出详细说明。"

12月5日,拓普集团发布公告称,由于某条热 处理生产线发生淬火槽水位不足情况,使个别产 品未完全被淬火液浸没,导致转向节强度可能不 符合设计要求,从而引发了特斯拉 Model Y 车型 的大规模召回。根据测试结果判定,该批次可疑 产品中存在缺陷的概率约为0.2%-1.0%。

拓普集团强调,公司涉及召回的产品只配套 Model Y车型,不涉及特斯拉其他车型,亦不涉 及其他客户的车型。

同时,拓普集团表示,已完成热处理生产线的 整改完善,保证产品充分淬火,同时对产品硬度进 行200%检测。公司已向特斯拉各地的服务中心 提供了132台识别风险零件的检测仪器,可快速 完成检测,并对识别出的问题产品进行更换。

拓普集团主营汽车零部件 2016年成为特斯拉供应商

公开资料显示,拓普集团创立于1983 年,2015年登陆上交所,公司主营业务为汽 车零部件的研发、生产及销售,主要产品包括 汽车NVH减震系统、整车声学套组、轻量化 底盘系统、智能驾驶系统、热管理系统五大业 务板块,主要客户包括国际国内整车厂及创 新车企。

根据公告,拓普集团在2016年8月正式 进入特斯拉供应名单。公司于2016年8月 23日收到美国特斯拉(Tesla Motor, Inc.) 签发的《供应商定点书(协议)》(Supplier Selection Letter)。该定点协议阐述了公司被认 可向特斯拉提供产品,公司正式成为特斯拉 的供应商。

除特斯拉外,目前拓普集团也已进入吉 利、比亚迪、北汽、长城、蔚来、威马等公司供 应链。

宁波已启动召回工作 检测都是免费的

昨天,记者致电特斯拉浙江区域相关负责 人解女士。她告诉记者,目前宁波售后服务部 门已开始分批次与相关车主取得联系。车主 在得到召回通知后,可以就近前往鄞州特斯拉 中心或宁波江北服务中心进行有关测试。

"我们会对所有悬架转向节进行检查,整 个过程大概需要15分钟,如检测配件正常,则 无需更换配件或维修等进一步操作;如果检 查后需更换零件,则需要用时3个半小时到4 个小时进行作业。我们会在检查后告知车主 更加具体的维修时间。"解女士说。

她表示,并非所有生产于2021年2月4 日至2021年10月30日的Model Y都要被 召回。"Model Y使用的悬架转向节有多个供 应商,目前需要召回的是其中可能存在安全 隐患的厂家的产品。我们后台会对比车架号 后,和车主联系。检测都是免费的。"不过对 于本次涉及召回的宁波 Model Y的数量,解 女士表示不方便透露。

在宁波, Model Y拥有为数不少的用户 和准车主。一位在10月订购了Model Y的 准车主告诉记者,因为现车少,车主们被告知 要等到年底才能提车。"我的提车批次是204, 现在宁波才提到199左右,可见这款车有多火

特斯拉(上海)有限公司召回部分国产Model Y电动汽车 - 13 13 日前,特斯拉(上海)有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条 例》和《缺绝汽车产品在巨角增条例实施办法》的要求。应言案事场 总督管理总域基本了有可证制、由集目的、用可生产目期在2021年3 月4日至5021年10月30日期间的部分医产Model Y电动汽车。共计 本次各位范围内的部分车辆由于供应乘割填原则、前、后转向节 景度可能存在不符合设计要求的情况。在车辆使用过程中转向节可能 发生变形或断碍,极端受力情况下可能导致是架连杆从转向节中规 出、影响车等驾驶接押、增加发生供推事或的风险、存在安全等 特所拉(上海)有限公司消免费对召回范围内车辆的前、后转向 节进行检查,对据度不符合要求的转向节进行更换。以消除安全理 应急处置措施。车辆各回继修前,用户边设备处驻车辆。并在各 国开始实施后尽快联系将斯拉服务中心进行检修。 特斯拉(上海)有限公司将以推导信、电子邮件等形式通知相关 用产。特斯拉姆务中心也将主动联系担关车主,空非强回班修丰营。 用产可通过于机和制定电话放打特斯拉客户服务协选: 400-810-8707 进行咨询。此外,也可量量网站apacamignoum。 www.recall.org.cn. 关注帐信公众号 [SAMRDPAC] , 丁醇更多信

国家市场监督管理总局通报的特斯拉召回计划。

宁波特斯拉 Model Y车主: 都是老司机,反应挺淡定

今年9月,市民叶先生在位于鄞州下应的 特斯拉体验中心订购了一辆特斯拉 Model Y, 11月中旬提车。随后,服务人员把他拉入了一 个车主微信群,这个群目前有280多人,除了个 别服务人员外,都是购买了特斯拉 Model Y的

上周五下午,有车主在微信群里发布了特 斯拉的召回信息,叶先生的第一反应是"这么 巧,又中奖了"。叶先生说,除了稍稍感到有些 郁闷外,并没有因此有"生气"之类的感受,总体 还是比较平静的。原来,这辆特斯拉是叶先生 买的第三辆车,之前也有一辆车因为零件质量 问题被召回过。

"有过这方面的经历,所以才比较淡定吧。" 叶先生说,后来去国家市场监管总局官网查了 一下,他的这辆车并不在召回之列。"我是11月 中旬提的车,应该是11月份生产的,刚好躲过 了10月30日这个期限。"

叶先生说,上周五下午开始,陆续有车主在 群里晒出自己收到的召回邮件,不断有人在发言 调侃"恭喜中奖",也有人安慰说:"没事的,换个 零件就好。"

车主王先生还在群里提醒:"在市区开,问 题不大,这几天尽量不上高速就行,实在要上高 速,稍微慢点也没啥关系,不用太焦虑。"

叶先生表示,据他了解,这个车主群里200 多人,基本上都是老司机——之前都买过其他 汽车,有的甚至换过三四辆汽车,用车方面的经 验都比较丰富,所以遇到召回这种事,并没有 "这下麻烦了""我该怎么办"之类的焦虑和惶恐 反应,都能以淡定的心态面对。

记者 王婧 黎莉 叶飞

